



慈溪市第四实验小学504班

童年·游戏

童年是纯真、难忘的岁月,色彩斑斓,充满梦幻。童年的游戏更是一道永驻心田的风景。放风筝、采树莓、捉知了、打水漂、挑小棒、夹弹珠……走进他们的童年生活,去感受那满满的幸福和快乐!

指导老师 陆丹



打水漂

陈思翰(证号 2209120)

要说童年的游戏,那还真不少呢,有指尖陀螺、挑小棒、踩影子……但最让我难忘的还是打水漂了。

我和朋友一起找了四五块废弃的瓦片,一块块砸开,让瓦片块变成半个手掌大小的样子。

我用大拇指和食指握住瓦片块,半蹲下来,稍微侧转一下身子,然后用力地朝湖上面“擦”过去。只听见“啪啪啪”几声响,瓦片块快速地从湖面上飞过,“一漂,两漂,三漂……”我竟然打出了七漂!

我们还编出了不少的花样来打水漂,给它们起独特的名字。如“湖中相会”,就是两人同时往湖中心打水漂,随后让两个水漂相遇,打出一个大水漂,十分好看。

我最喜欢的,也是最擅长的花式水漂要属“X形上岸漂”了。两人在一个地方同时朝对岸打水漂,如果两人的水漂一直打到岸附近,那整个湖的中心会呈现出一个“X”,很是漂亮。

这就是我印象最深的童年游戏,我永远也忘不掉它!

小蝌蚪

杨然(证号 2209132)

春天,万物复苏,真是个好季节。我和爸爸妈妈来到了峙山公园。

哇!溪水清澈见底,还有很多小蝌蚪在游泳呢!它们是那么可爱,又黑又圆的大脑袋,短短的小尾巴,灵活地游着。我赶紧拿起网兜,朝水里一放,顿时,“小逗号”呼地一下游走了。我拿起网兜一看,一条蝌蚪也没有,只有一些小水草。

我不甘心,继续尝试,可结果还是没有。我一屁股坐到石头上,生气地说:“不要抓了!妈妈语重心长地对我说:‘做事不可半途而废呀!’爸爸也对我说:‘捉蝌蚪是有技巧的,当你看到许多蝌蚪时,要将网兜迅速放入水中,敏捷地舀起来。’”

听了爸爸妈妈的话,我再一次尝试,用爸爸教我的方法。哇!我居然网了满满一兜,别提有多高兴了。观察完蝌蚪后,我又把它们放回了小溪。



江南春晓

奕瑾萱(证号 2209134)

夹弹珠

胡暖欣(证号 2209123)

我玩过的最有趣的一个游戏,就是夹弹珠了。

我经常和哥哥一起玩这个游戏。游戏前,先要准备一个大碗,并放入许多大小相同的弹珠,倒水并没过弹珠,一人拿好一双筷子、一个小碗,准备工作就完成了。

我和哥哥站在桌子的两边,听到裁判员外婆的一声“开始”后,我们便夹了起来。

哥哥的反应特别快,抢在我的前面,一下子夹起了两三颗弹珠。我十分焦急,本打算速战速决,可心急吃不了热豆腐。夹第一颗,没成功;夹第二颗,没成功;夹第三颗,又没成功;第四颗、第五颗、第六颗……除了中间侥幸夹到了五六颗弹珠以外,其他全都落空了。

眼看哥哥夹得越来越得心应手,碗中的弹珠也越来越少了,我这才反应过来:干着急是没有用的,要想获胜,就要有耐心,保持良好的心态。我深吸了一口气,静下心来,轻轻地去夹,保持弹珠与筷子间的平衡。我成功了,弹珠被夹起来了。这样试了几次,居然大半都成功了。

“叮”,最后一颗弹珠落入我的碗中,我们的游戏结束了。外婆仔细清点我们的弹珠数目,我比哥哥多了2颗,我胜利了!我开心地笑了,沉浸在成功的喜悦中。

挑木棒

施涵玥(证号 2209128)

“当心……当心!哈哈,成功啦!”教室里,同学们又玩起了挑木棒,这是我最喜欢的游戏。

小王先来,他直接去挑一根红色的小棒,连它被压在别的小棒下都没发现,结果两手空空。小李接着上场,他小心翼翼,用指甲盖去拨一根小棒,一点一点……大家的心都提到了嗓子眼。哎呀,小李一个不注意,手就压到了另一根小棒,前功尽弃喽!接下来,“挑棒大师”——小陈来啦!她两眼直盯着这一堆杂乱无章的小棒,不一会儿就发现了一根“漏网之棒”,先练练手,把它从边上拨了出来,用它当作工具。然后屏住呼吸,用这小棒一挑,一根红色的木棒就飞起来,稳稳地落进小陈手中。就这样,一根又一根,小陈收获满满。毫无疑问,她获胜了,大家佩服得五体投地。

挑木棒真好玩!它是我童年最爱的游戏!

捉知了

包芸萱(证号 2209119)

每年夏天,窗外都会响起阵阵蝉鸣,每当这时,我总会带上网兜去干一件“大事”——捉知了。

走到一棵树下,抬起头,目光顺着棕黑的树干往上搜寻。嘿,找到了!一只知了躲在一根树枝后头。不过,它藏得再好,也逃不过我的眼睛!我小心翼翼地用网兜罩住知了,向下一移,知了便落到了网兜里。我把它抓在手上,仔细观察:头上有三颗“红宝石”,一对小触角细且短,很是可爱,翅膀上黑色的条纹交错着,有一种独特的美感。不得不说,这个小东西挺漂亮的。我把这个“战利品”放进了空鸟笼里,去寻找下一个目标。

我换了棵树,发现一只知了正停在我眼睛的正前方,好机会!我悄悄地把手伸过去,猛地往前一覆,抓住了。可还没来得及高兴,这只知了就干了件超极大坏事:它把“屁股”往后一撅,一泡“尿”准确无误地射到了我的衣服上。立刻,我的胸前湿了一片。我一边抖着衣服,一边把这个“淘气鬼”关进了笼子里。

经过一个小时的努力,笼内有十几只知了,这些“歌唱家”们一刻不停地唱着,歌声响亮,有一种独特的魅力。听够了,我把所有知了都做上标记,然后放飞。当十多只黑色小精灵一起飞向蓝天时,那场面是多么震撼人心啊!

放风筝

俞悦(证号 2209135)

下了很久的雨,终于停了,迎面吹来的风透着春的温暖。我和爸爸一起去放风筝。

我把蜘蛛侠风筝安装好,拿在手里能挡着我大半个身子,举起来又好像一面巨大的盾牌。尾巴上系着三根长布条,被风一吹,向后飘扬。

我举着风筝,走到了离爸爸很远的台阶上,听到爸爸大喊一声:“放!”我马上放手,一股风就托着风筝直直飞上了天。我开心地高呼:“耶,我们放上去了。”爸爸把线轮交给我,并叮嘱:“你看见风筝一往下落就慢慢往回收线,等到有风的时候,你再放线,这样风筝就能越飞越高……”没等爸爸说完,我就抢先说道:“知道了,不就是放个风筝嘛,小菜一碟。”

可风筝却不怎么听我的话,我一拿到线轮,风筝就慢慢地往下落。我只好一点一点地收线,最后被我直接收到了地面。

后来,我试了好几次,才把风筝放上去。原来看上去很简单的事,也需要不断尝试,不断摸索,才能找到规律,把它做好。

组稿老师 马霞君

人物写真

我的外公

宁波市惠贞书院306班

张越宁(证号 2211468)

指导老师 王成兰

我的外公有一双特别逗人的眼睛,一个大,一个小,其中一只眼睛还是三眼皮!他还有一个大大的鼻子和一张爱笑的嘴巴。

他很幽默。有一次,他教我学骑自行车,每次我一摔到地上刚想哭,外公就对我说:“你不和我亲,非要和地亲干啥?”想哭的我马上哈哈大笑起来。

他很疼我。有一次,我在床上玩,突然“扑通”一声摔了下去,后脑勺磕到了窗沿上。外公抱着我飞一样地跑向医院。那时我以为自己要没命了,吓得瑟瑟发抖,外公一直在身边安慰我,转过头却自己偷偷地擦眼泪。

最近我发现外公的头发越来越白了,弹琴的手上出现了斑纹,我害怕地问妈妈:“外公老了,他会死吗?”妈妈顿了顿,对我说:“每个人都会死,所以趁在一起的时间,我们要彼此珍惜。”

在此,我想大声地对外公说:“外公,我爱你!”

我的妈妈

北仑区九峰小学202班

俞思思(证号 2216987)

指导老师 阮珊瑚

我的妈妈总是披着一头乌黑的长发,香喷喷的,我可喜欢了。一张瓜子脸上有一双水汪汪的大眼睛,总是对我眨呀眨,好像星星在对我笑!她喜欢穿各种颜色漂亮的长裙,最喜欢红色的。

妈妈总是风风火火的,好像很急,老是对我说:“快点,快点……”但有时她又很奇怪,好像一点都不着急,老是说:“你慢一点,慢一点……”我知道她是想让我学会自己努力,一步步成长,但是又怕我“走得”太快,想让我稳一点。

我很喜欢这样的妈妈,她陪着我快乐地长大。虽然她很矛盾,但是我知道这是因为她很爱我,当然我也很爱她!

我的大厨爷爷

海曙区雅戈尔小学302班

应雨昕(证号 2215739)

指导老师 王琴芬

我们家每个人都会烧菜,但如果让我评选谁是大厨,那肯定非我的爷爷莫属了。

过节了,我们家来了很多客人,又到了爷爷展示厨艺的时候了。只见他一会儿洗,一会儿切,一会儿炒,不一会儿,就烧了很多香喷喷的菜,有香辣的泡椒牛蛙、酸辣的酸菜鱼,还有清蒸螃蟹、剁椒鱼头等。菜上齐了,我们争先恐后地坐好,生怕吃不到好吃的。我夹起一块泡椒牛蛙,当舌尖触碰牛蛙的那一刻,真叫一个美味啊!那牛蛙的鲜味混合着泡椒的酸辣味,鲜香无比,让人回味无穷。一眨眼工夫,一盘泡椒牛蛙就被我们消灭了。看我们吃得津津有味,爷爷开心地笑了。

这就是我的大厨爷爷。因为他,我们每天都能吃上丰盛美味的饭菜。